
Ata da 87ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – Universidade Federal Fluminense – 29/04/11. 
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Aos vintenove dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 13:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Professores Sergio de Oliveira Lourenço e Cinthya Simone Gomes Santos 

(GBM), Professor Gutemberg Alves (GCM), Professora Patrícia Sávio de Araújo (GIM), 

Professora Karin da Costa Calaza (GNE), Professora Bianca Machado (GQI); Professora 

Simone Florim da Silva (MMO), Professora Selma Paiva (GBG), Professora Flávia dos Santos 

Soares (SSE- suplente), Professora Márcia Amorim (Coordenadora do Bacharelado em Biologia 

do Desenvolvimento) e os representantes discentes Aline Melina Vaz, Daniel de Araújo, 

Carolina Marques, Júlia Guimarães P. Barbosa e Juliana de S. G. de Melo Fonseca. Como 

primeiro ponto o coordenador informou aos membros do colegiado que encaminharia ao 

Colegiado do Instituto de Biologia a solicitação de composição da Comissão Eleitoral Local que  

conduzirá a consulta eleitoral para Coordenador e Vice-coordenador no quadriênio 2011-2015. 

Como segundo ponto de pauta o coordenador informou que o II Encontro dos Docentes do Ciclo 

Básico deverá ser realizado em Agosto de 2011. Em seguida o coordenador informou que o 

Instituto de Biologia disponibilizou verba, parte do Labograd,  para compra de três notebooks 

que serão utilizados nas salas de aula prática. Informou ainda que não há data definida para o 

lançamento do edital Labograd de dois mil e onze. Na ocasião, a Professora Simone Florim 

aconselhou o coordenador a elaborador dois projetos para o Labograd, um em uma faixa maior, 

cerca de R$ 30.000,00 e um em uma faixa menor cerca de R$ 20.000,00. Na sequência, o 

coordenador informou que solicitou aos departamentos que liberem o plano de uso geral dos 

laboratórios de aula prática  entre a 2º e 15º semanas de aula, na tentativa de organizar a 

utilização dos mesmos. Em seguida, o coordenador informou que os alunos do Curso deverão 

fazer a prova do ENADE e que todos os alunos que tenham cursado 80% dos créditos e 

aqueles do primeiro período são obrigados a comparecer. A prova está marcada para o dia seis 

de novembro de dois mil onze e a lista definitiva dos alunos convocados deverá ser liberada até 

o final de Maio. O coordenador também avisou que os subcoordenadores dos bacharelados 

farão as apresentações dos mesmos aos alunos do quarto período que deverão sua vinculação 
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a partir do segundo semestre de dois mil e onze. Como próximo ponto de pauta, o Professor 

Gutemberg Alves, presidente da comissão de reforma curricular, informou que a mesma 

encontra-se em fase final e que conteúdos do ciclo básico deverão se estender até o quinto e/ou 

sexto períodos. Informou ainda que as questões relativa a disciplina Micropalentologia e 

Paleontologia estão sendo resolvidas e que as diferenças entre a grade curricular da licenciatura 

e do bacharelado deverão ser acentuadas com a reforma.  O ponto de pauta seguinte tratou do 

Programa das Licenciaturas Internacionais (edital CAPES n0 008/2011). O coordenador 

enfatizou o compromisso que os alunos envolvidos  assumiram de ao voltarem, após o período  

de intercâmbio, se vincularem à Licenciatura e sobre quais as possibilidades quando do não 

cumprimento dessa norma. É provável, por exemplo, que a CAPES, agência financiadora, 

solicite aos alunos a assinatura de um termo de compromisso que deixe claro que o aluno deve 

ser vincular a licenciatura quando retornar. A representante discente indagou sobre a 

possibilidade de incluir no projeto das licenciaturas alunos bolsistas, uma vez que nos moldes 

atuais apenas alunos que estudaram em escolas públicas podem se candidatar. Logo após,  a 

representante discente Aline Melina Vaz apresentou os novos membros do Diretório Acadêmico 

Luiz Andrade, Carolina Marques (Vice-Presidente), Júlia Guimarães P. Barbosa (Diretora de 

comunicação) e Juliana de S. G. de Melo Fonseca (Diretora de Meio-Ambiente). Como ponto de 

pauta seguinte o coordenador apresentou a solicitação de recondução de matrícula de Lívia 

Vargas dos S. Ferreira para a Licenciatura. Ficou decido que o Professor Marcelo Salabert fará 

um parecer sobre o pedido. Em seguida foi apresentada pelo coordenador a solicitação de 

transferência da aluna Nathalia Famelli dos Santos, que cursa o segundo período na Unirio, sob 

a justificativa de que sendo moradora de Niterói seria mais fácil para a mesma finalizar o curso 

em nossa universidade.  A solicitação foi aprovada por unanimidade. Por último, ficou decidido 

que as reuniões de colegiado, a partir de agora, obedecerão ao sistema de rodízio entre os dias 

da semana e que a próxima será realizada no dia trinta de Maio de dois mil e onze. 

A presente ata foi lavrada e assinada por mim, Sub-Coordenadora do Bacharelado em Biologia 

Marinha, Cinthya Simone Gomes Santos e pelos demais membros do colegiado presentes.  

 


